

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报

(上接第一版)

第一,围绕党的二十届三中全会重大部署强化政治监督,着力推动进一步全面深化改革、推进中国式现代化行稳致远。坚决维护党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,紧紧围绕实现改革总目标和“七个聚焦”、13个分领域目标进展情况,细化实化监督内容,推动各级党组织聚力改革、狠抓落实。

第二,巩固深化党纪学习教育成果,着力推动形成遵规守纪、干事创业的良好氛围。在抓实党纪学习教育上巩固深化,突出重点内容、重点对象,推进纪律教育方式创新,引导党员干部把纪律内化于心、外化于行。在严格执行纪律上巩固深化,对违纪问题发现一起查处一起,切实维护纪律刚性、严肃性。在准确运用“四种形态”上巩固深化,贯彻惩前毖后、治病救人方针,发挥警示教育作用。

第三,健全不正之风和腐败问题同查同治机制,着力推动正风反腐一体深化。以“同查”严惩风腐交织问题,锲而不舍落实中央八项规定精神,一严到底纠治“四风”,聚焦顶风违纪、隐形变异、严重影响市场秩序、加重基层负担等问题,强化监督、深化治理;一刻不停惩治腐败,严查政治问题和经济问题交织的腐败案件,着重抓好金融、国企、能源、消防、烟草、医药、高校、体育、开发区、工程建设和招投标等领域系统整治,着力破解新型腐败和隐性腐败发现、取证、定性难题,严肃查处滥用职权、玩忽职守、违规决策造成国有资产重大损失问题,坚决查处那些老是拉干部下水、危害一方的行贿人,加大跨境腐败治理力度。以“同治”铲除风腐共生根源,加强对领导干部配偶、子女及其配偶违规经商办企业等情况的及时预警监督,推动构建党委统一领导、纪委组织协调、有关部门协同联动的政治生态分析研判机制,完善对重点行贿人联合惩戒机制,制定新时代廉洁文化建设三年行动计划(2025—2027年),讲好中国反腐败故事,以“查”“治”贯通阻断风腐演变,制定关于推进不正之风和腐败问题同查同治的意见,以大数据信息化赋能正风反腐。

第四,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,着力推动改

革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。持续发力惩治“蝇贪蚁腐”,聚焦县以下这一关键环节、薄弱环节持续抓下去。深化“校园餐”“农村集体”“三资”管理、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等方面突出问题治理,扎实推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动。指导各地选择民生痛点难点问题因地制宜开展整治,让群众可感可及。

第五,坚守政治巡视定位,着力推动巡视更加精准发现问题、有效解决问题。做实政治巡视,深入查找影响高质量发展的主要矛盾、落实改革部署中的重大偏差。科学统筹常规巡视、专项巡视、机动巡视和巡视“回头看”,灵活开展提级巡视。建立健全中央单位内部巡视与纪检监察监督贯通协调机制,深入推进对村巡察工作。进一步压实整改主体责任,完善整改督促机制,增强整改针对性、实效性。

第六,深化落实纪检监察体制改革任务,着力推动完善党的自我革命制度规范体系。深入贯彻落实党的二十届三中全会关于纪检监察体制改革战略部署,深化纪委监委机关

内设机构、派驻机构改革,完成向中管企业全面派驻纪检监察组,推动有关派驻机构向驻在单位的下一级单位、部属高校和国务院国资委管理领导班子的中央企业“再派出”。协助党中央制定党委(党组)对下级“一把手”开展监督谈话工作办法,起草反跨境腐败法。以党内监督为主导、专责监督为主干、基层监督为支撑、各类监督贯通协调为保障,推动完善党和国家监督体系。

第七,强化全面从严治党政治责任,着力推动严的基调一贯到底。以“两个责任”抓纲带目,推动党委(党组)主体责任、职能部门监管责任、纪委(纪检组)监督责任同向发力,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。督促各级党组织用系统思维、科学方法推进管党治党,进一步健全全面从严治党体系。

第八,开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,着力推动纪检监察铁军建设再上新台阶。加强政治建设,敬畏信仰、敬畏组织,始终不渝用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,始终不渝坚定拥护“两个确立”、坚决

做到“两个维护”,始终不渝心怀“国之大者”,自觉把工作置于党和国家大局中谋划推进。加强能力建设,敬畏权力、敬畏人民,牢固树立和践行正确政绩观,坚守实事求是生命线,严格依规依纪依法,准确把握政策策略,准确性量纪执法,实施加强组织建设三年行动计划,优化干部选管用机制。加强作风建设,敬畏纪律、敬畏法律,以严管强约束,以严惩强震慑,以厚爱暖人心,加强日常管理监督,坚决清除害群之马,以更高标准、更严要求,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

全会号召,要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,凝心聚力、奋发进取,以永不懈怠的精神状态推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

新华社北京1月8日电

热点

甲流多发,该如何有效应对?

新华社记者 顾天成 徐弘毅 马晓媛

中国疾控中心监测数据显示,当前全国流感病毒阳性率上升,尤以甲流多发。该如何有效应对?记者走访各地医疗机构并采访疾控、医学专家。

发热门诊和医疗资源储备如何?

7日上午,记者在广州医科大学附属第一医院急诊科看到,患者有序就医,医院走廊多个显示屏循环播放流感防治相关科普视频和海报。

“当前就医秩序总体平稳,没有出现拥挤,相关药物储备充足。”广州医科大学附属第一医院广州呼吸健康研究院副院长杨子峰说,医院发热门诊可实现快速检测确诊流感,医生也能结合临床症状科学研判。

杨子峰表示,快速检测对流感诊断和治疗很关键。目前许多医院都有包含流感在内的多种快检试剂。同时,一些互联网购药平台在售流感快检试剂,居民可以结合自身症状合理使用,进行居家自我健康管理。

国家卫生健康委5日新闻发布会公布信息显示,目前儿童呼吸道感染以流感病毒和肺炎支原体为主。

在山西太原市妇幼保健院儿科门诊,候诊大厅内人头攒动,座椅上坐满了患儿和家长,一些孩子额头上贴着退热贴。“最近我院儿科门诊急症每天在1000人次以上,三分之一患儿都是较为典型的流感样症状。”该院儿科主任薛萍说。

薛萍表示,当前医院儿科病房床位较紧张,住院患儿以流感、肺炎支原体感染为主。考虑到目前医院交叉感染风险较大,建议孩子发烧后可以先居家观察,服用一些能缓解症状的药物。但如果出现高烧超过40℃,精神状态差、惊厥、频繁呕吐、持续发热超过三天等情况,要尽快到医院就诊。

如何科学使用流感抗病毒药物?

流感病毒分为甲、乙、丙、丁4型,其中甲型流感传染性强、易发生变异,因此流感大流行由甲流引起的占比最高。随着流感感染人数增多,玛巴洛沙韦、奥司他韦等抗流感药物的销量近期持续增长。流感用药有哪些注意事项?如何科学看待所谓“抗流感神药”?

北京大学人民医院药学部药师孙博洋介绍,玛巴洛沙韦的作用机理是抑制流感病毒的复制,让体内不再进行病毒;奥司他韦的作用机理是抑制流感病毒从被感染的细胞中释放,减少病毒扩散。

专家表示,两款药物作用机制不同,都是处方药,用于预防或治疗甲流时,一定要在医生或药师指导下使用,不建议自行服用。玛巴洛沙韦目前只批准用于5岁以上、体重在20公斤以上的儿童及成人,全疗程给药1次;奥司他韦胶囊剂和颗粒剂可用于1岁以上儿童及成人。

杨子峰建议,在确保用药安全、有医生指导的前提下,流感抗病毒药物应在确诊后及早使用,原则上最好在发病后48小时内使用。慢性病患者、孕妇、老年人和婴幼儿等人群发生流感严重并发症的风险更高,应当尽快就诊。

春节将至个人如何防范?

有部分网友表示感染甲流后“浑身疼”,还出现呕吐和腹泻等消化道反应。专家表示,流感临床症状包括发热、乏力等全身性不适,伴随咳嗽、流涕或鼻塞等呼吸道症状。这些疼痛和腹泻不是由甲流病毒直接引起,而是人体免疫反应释放炎症因子导致,不必过于担心。

“预计近段时间仍将呈现多种呼吸道传染病交替或叠加流行态势。”中国疾控中心传染病所所长闾毓斌说,目前我国流感病毒进入季节性流行期,肺炎支原体感染阳性率在北方省份下降,在南方省份处于较低水平。呼吸道感染病有许多共通的预防措施,做好个人及家庭健康防护,能够有效降低感染风险。

春节假期将至,人员流动将大幅上升,聚餐、聚会等活动增多。专家建议公众日常应保持个人卫生等良好的卫生习惯;尽量避免去人群聚集场所,避免接触有呼吸道症状的人员;居所定期清洁通风;去公共场所或前往医院就诊时,患者及陪护人员要戴口罩,避免交叉感染;老年人等重点人群外出时科学佩戴口罩。

家中出现甲流患者怎么办?

薛萍表示,如家中出现流感样症状或确诊流感人员,建议患者居家休息,尽量在单独房间起居生活,减少与其他家人直接接触,特别是有孩子或老人的家庭,尽量避免共用餐饮具等日常生活用品;要密切观察患者和家庭成员的健康状况,一旦出现持续高热,伴有剧烈咳嗽、呼吸困难、神志改变等重症倾向,应及时就医;尽可能由一名固定的、非流感高危人群的家庭成员照顾患者。

(新华社北京1月8日电)

神十八乘组太空归来后首次公开亮相 期待早日重返太空

新华社北京1月8日电(刘艺占康)中国航天员科研训练中心8日下午在北京航天城举行神舟十八号航天员乘组与记者见面会,叶光富、李聪、李广苏3名航天员从太空返回两个多月后首次正式公开亮相。

航天员乘组从太空返回后的恢复期,主要分为隔离恢复、疗养恢复、恢复观察三个阶段。目前,在中心科研保障团队的精心守护和照料下,3名航天员已完成前两个阶段工作,身心状态良好,肌肉力量、耐力和运动心肺功能基本恢复到飞行前水平。

2024年4月25日,神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心发射升空,将叶光富、李聪、李广苏3名航天员送入太空。3名航天员在轨驻留192天后于2024年11月4日返回东风着陆场,刷新了中国航天员单个乘组在轨最长纪录。

两度飞天,在轨飞行总时长达到375天的指令长叶光富,是目前我国在轨飞行时间最长的航天员。“我很荣幸能够与队友一起参与见证新纪录诞生。这种突破既是自我的突破,更是中国载人航天不断追求卓越、持续提

升能力的突破。”谈及个人和乘组创造的多个纪录,他说,“正是因为有工程全线的助力和守护,才能心无旁骛、全力以赴。”

在属于自己的“太空家园”里,神十八乘组先后与神十七、神十九两个乘组会师,“70后”“80后”“90后”航天员相聚太空。首次圆梦太空的航天员李聪说,两次“太空会师”,一次是责任与期待,一次是期望和不舍,但每次都是使命责任和载人航天精神的传递。

2024年5月28日,神十八乘组圆满完成第一次出舱活动,完成空间站空间碎片防护装置安装等任务,航天员李广苏实现首次“太空漫步”。他说:“我们始终对航天事业极端负责的责任感,充分做好准备工作,精心实施每项操作,加强复查把关。当所有的工作都做到位了,‘丝滑’自然就水到渠成了。”

目前,中心正按计划实施专项医学检查和实验数据采集,在完成健康评估总结后,3名航天员将转入正常训练工作。神十八乘组表示,能够为国出征,他们倍感荣幸和自豪,期待早日重返太空。

(上接第一版)还带动了周边群众共同富裕。他的小店从原来50多平方米,发展到如今占地600余平方米的大展厅,各类设施投资300余万元。

“一个人致富不算富,能带动大家一起富才是真的富。我这里的作品材料都是从山林里捡来的枯枝、烂藤、朽树,大山里到处都是。这两年在我的带动下,村里很多人都开始了创作之路。也有不少人不会做,就在劳动之余从山里捡来奇形怪状的石头、树桩送到我这里卖钱,每年收入也很可观。”骆彦红说。

“老罗是我们村的能人,心灵手巧,在别人眼里一文不值的

东西,经过他组合创作后,身价倍增,少则三五百元,多则成千上万元。”前来卖材料的村民回云说。

没有客人的时候,骆彦红就忙着拍视频,开展线上销售。从最初对拍摄一窍不通,到如今拍摄、策划、剪辑样样精通,骆彦红制作工艺品的视频,吸引了10多万粉丝关注,其中最火的一条视频播放量达到了1516.3万。随着粉丝越来越多,他的网上销售业绩也蒸蒸日上。

时光流转,这家乡土艺术品店已是当地居民休闲娱乐的好去处、艺术爱好者的乐园,更是家乡共同富裕的榜样。(李东阳)



全力救治定日县6.8级地震伤员

1月7日夜,在日喀则市人民医院,护士照着地震受伤人员。

1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。目前,日喀则市人民医院正全力救治地震受伤人员。

新华社记者 丁增尼达 摄

新闻速览

□为进一步提高行政事业单位国有资产配置和使用效益,强化财政资源和预算统筹,财政部日前发布通知,依托预算管理一体化系统建立全国行政事业单位国有资产调剂共享平台,打通中央和地方的资产调剂共享信息通道,实现行政事业单位国有资产跨部门、跨级次、跨地区调剂共享。

□最高人民法院和中华全国归国华侨联合会1月8日联合发布关于加强新时代侨益司法保护工作的意见,一体推进侨益司法保护和法律服务,依法有效维护归侨侨眷合法权益和海外侨胞正当权益。

□国家邮政局局长赵冲久1月8日在2025年全国邮政工作会议上介绍,2024年我国快递业务量达到1745亿件、快递业务收入1.4万亿元,同比分别增长21%、13%。

□重大“锂”好!自然资源部中国地质调查局1月8日宣布,我国锂矿找矿取得一系列重大突破,锂矿储量从全球占比6%升至16.5%,从世界第六跃至第二,重塑了全球锂资源格局。

□西藏自治区应急管理厅厅长洪力1月8日表示,定日县“1·07”地震震后救援搜救工作已转为受灾群众安置和灾后重建。

□2025年,我国将强化气象灾害防治体系建设,健全以预警为先导的应急联动机制,强化气象预警与灾害预报联动,构建纵向逐级提醒、横向部门协同的“叫应”联动机制。

□2024年全年,浙江省在册经营主体总量达1095.17万户,同比增长5.91%,其中,企业380.77万户,同比增长5.67%;个体工商户709.61万户,同比增长6.12%。

□据青海省地震局消息,1月8日15时44分在青海省果洛藏族自治州玛多县(北纬34.79度,东经97.51度)发生5.5级地震,震源深度14公里。目前,暂无人身伤亡消息。

□2025年第九届亚洲冬季运动会体育赛事门票将于1月11日15:00启动公众销售。

□江苏省住房和城乡建设厅、江苏省人力资源和社会保障厅近日出台《江苏省乡村建设工匠能力提升工程实施意见》,明确到2025年年底,全省培训乡村建设工匠1万名以上,其中“带头人”不低于1000名。(据新华社)

三门峡经济开发区德邻苑项目工程规划许可变更的公告

根据三门峡建智建设有限公司申请,我局拟同意将2024年12月4日办理的三门峡经济开发区德邻苑项目《建设工程规划许可证》(建字第4112002024GG0038419(建筑)号),建设单位由“三门峡建智建设开发有限公司”变更为“三门峡建智建设开发有限公司”,原建设工程规划许可指标不变。

特此公告
三门峡市自然资源和规划局
2025年1月9日

三门峡市东环路项目(一期工程)建设用地规划许可批前公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》相关规定进行批前公示,具体内容如下:
项目名称:三门峡市东环路项目(一期工程)
建设单位:三门峡市湖滨区交通运输局
项目概况:该项目起于斜桥互通路口,止于北环路与经一路交叉口,规划用地性质为城镇村道路用地(1207),道路总长度约4.3km,总用地面积141772㎡(合212.66亩),共分为4个路段,道路红线宽为25m、30m、40m。
公示期限:7个工作日(2025年1月9日—2025年1月17日)
公示网站: http://zrzy.smx.gov.cn/
如有异议,请于公示期内将意见反馈至三门峡市自然资源和规划局。
联系地址:河南省三门峡市青龙路与大岭路交叉口东南角
联系电话:0398-8527333
邮箱:smxszyqyk@163.com
三门峡市自然资源和规划局
2025年1月9日



扫一扫,查看公示详情



冰雪乐园 引客来

这是1月7日拍摄的呼和浩特市大黑河军事文化乐园内的冰雪乐园一景。

冬日,内蒙古呼和浩特市大黑河军事文化乐园内的冰雪乐园里,冰雕晶莹剔透,冰雪活动丰富多彩,吸引游客前来观赏游玩。

新华社记者 李志鹏 摄